

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A pozsonyi népgyűlés.

Budapest, dec. 12. Pozsonyból táviratozzák: A pozsonyvárosi ellenzék tegnapi népgyűlésére megérkeztek Kossuth Ferenc, Gulner Gyula, Sággy Gyula, Batthyányi Lajos gróf, Kaas Ivor báró, Molnár János, Hegedűs Gyula, Leszkay Gyula, Visontai Soma, Urmánczy Nándor, Kovács Pál orsz. képviselők. Barthal György kir. közjegyző vezetésével a pályaudvaron nagyszámú ellenzéki polgárság várta a vonatot. A Budapestről érkezett képviselőkhöz csatlakozott Apponyi Albert gróf, ki Eberhardról reggel kocsin érkezett. A budapesti vendégeket lelkesen megéljenezték. — Barthal György a váróteremben üdvözölte Kossuth Ferencet, mint az egyesült ellenzék vezérét, mire Kossuth válaszolt, mondván, hogy az ellenzéki pártok az alkotmányos szabadság megvédésére szövetkeztek. Hangoztassa Pozsony egész erejével tiltakozó szavát, úgy hogy Bécsbe is meghallják. Ezután kocsikra ültek és a Magyar Király szállóba hajtottak. Az utcákat a zuhogó eső dacára nagy néptömeg lepte el, mely gyalog kísérte a lassan haladó kocsikat a Kossuth nótát énekelve és Kossuth Ferencet és Apponyi grófit éltetve, a kormányt abcugolva. Délben 100 terítékű ebéd volt a Magyar Királyban, a melyen Apponyi Albert grófné is részt vett.

Az egyesült ellenzék népgyűlésén megjelentek a szociálisták, a kiknek Kossuth és Apponyi megígérték, hogy a határozati javaslatba beveszik az általános választói jogot. Kossuth és Apponyi után Grossmann szocialista beszélt és megtámadta a képviselőket, hogy most rászorultak a szociálistákra és eddig semmitsem tettek az érdekükbe. Kossuth és Apponyi hevesen tiltakoztak a Grossmann kifejezései miatt és a gyűlést otthagyták. A közönség erre a Kossuth-nótát énekelte s úgy járta be a várost. Az

állomáson az egyetemi hallgatók felismerték Grossmant, leteperték a földre és megverték. A csendőrség szabadította ki.

### A kassaiak jelöltje.

Kassa, dec. 11. A kassai ellenzék ma délután tartott nagygyűlésén a megüresedett képviselőségre a lemondott zempléni főispánt, gróf Hadik Bélát jelölte. Hadik gróf arra kérte a választókat, hogy engedjék meg, hogy elhatározását dec. 13-ig függőben tarthassa.

### A miniszterelnök Marosvásárhelyen.

— Távirati tudósítás. —

Tisza miniszterelnök vasárnap érkezett kíséretével Marosvásárhelyre, a hol az állomáson erős rendőri kordon között Bernáty György polgármester üdvözölte a miniszterelnököt.

Tisza István gróf a következő szavakkal válaszolt: Fogadják hálás köszönetemet üdvözlétükért. Legyenek róla meggyőződve, hogy midőn hazafiai aggodalmaim, hazafias meggyőződésem parancsszavát követve önök között megjelenek, kedves kötelességet teljesítek. Ide jövök az önök körébe, mint egy nagy ügy munkásai körébe. Fogadjanak kérem azzal a rokonszenves bizalommal, amelyel én keresem fel önöket.

A miniszterelnök gyalog vonult be a városba. Elöl lovas bandérium nyitotta meg a menetet. A fogadtatás türelmes volt, amiben nagy része van az ellenzéki párt vezérférfiainak, akik a népet minden ellentétéről lebeszéltek.

A nagy napra különben Kolozsvárról és Szászrégenből hatvan csendőrt hozattak. Hivatalokból összehordottak kis csapatot közt érkezett Tisza a Transilvânia szállóhoz. A nép türelmessége felolvadt és abcug kiáltások, meg a sűrű füttyölés volt a zene a szállóba vonuláshoz.

A rendőrök összpontosulva csoportokban öntötték el a teret és a nép kövekkal dobálta meg a rendőröket. Kokas kapitány fejét bevették. A vér egészen elborította. Egy közeli házhoz rendőrök vitték be és súlyos sérülését az előhívott orvosok kötötték be.

A tömeget, amely egyre ingerültebben tüntetett Tisza István miniszterelnök ellen, megkettőzött erővel igyekezett szétoszlatni a rendőrség. Amint az abcugoló közönséget oszlatták, a tömeggel szembe jött egy oláh paraszt, aki szekeren koporsót vitt. A tömeg erre levette a koporsót s a rendőri beavatkozás dacára is körülherdózták.

— Most temetik a magyar alkotmányt! — zúgták.

A Transilvânia szállóval szemben ezalatt a rendőrség ébersége dacára akasztófát állított fel a néptömeg, amelyre egy rongyokból összetakolt bábalakot akasztottak fel. A bábalakon ez a felírás állott: Tisza.

Mire a rendőrség észrevette a dolgot, a nép már javában tüntetett újra. A tömeget ismét szétoszlatták s az akasztófát elkobozta a rendőrség.

Benn a Transilvânia szállója különben sem nagy termében ezalatt folyt a pártgyűlés. A gyűlést Kabdebó Ferenc közjegyző, pártelnök nyitotta meg s javaslatára a szomszéd szobából küldöttség hívta meg a miniszterelnököt, aki Nyiri Sándor honvédelmi miniszterrel és Sándor János belügyi államtitkárral érkezett meg.

Nyomban ezután Horváth József határozati javaslatot terjesztett elő. E szerint teljes tudatában van annak, hogy a minden jogot és rendszabályt eltipró technikai obstrukció megtörése távolról sem azonos a szólásszabadság korlátozásával; tudatában van annak, hogy gróf Tisza István miniszterelnök nem kíván határozatilag megszerzett jogot elkobozni, hanem ő a parlamentben is biztosítani kívánja a jogtalansággal és erőszakkal szemben a valódi szólásszabadság teljes és zavartalan orvoslását. Szilárd alapját kívánja lerakni a komoly és tartalmas tárgyalásoknak és ez által biztosítani kívánja Magyarország részére a képviselőház munkásságának gyümölcsöző voltát, miért is kimondja a marosvásárhelyi szabadelvű párt, hogy Tisza István gróf miniszterelnököt nagyrabecsüléséről, tiszteletéről, szeretetteljes ragaszkodásáról biztosítja, őt és a kormányt hazafias törekvésében rendíthetetlenül támogatja és munkásságának sikert és diadalt kíván.

Erre az ömledező, áradozó, hízogó határozati javaslatra már Tisza sem maradt nyugton, hanem felállott és beszélt. Megtámadta Kossuth Ferencet és Apponyi Albertet, amiért a honvédszoborra koszorút he-

**Már megkezdődött**

a karácsonyi vásár a

DEBRECZEN, Piacz utoza 47. sz. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett

**Gerő áruházában**

Az összes téli férfi és gyermek

ruhák mélyen leszállított árban eladatnak

(az „Emke“ kávéházzal szemben.)

Alapítatott 1882.

izlésesebben  
szerezhetők

Menyasszonyi ékszerek és kalengyék legolcsóbban, leg-

Legmagasabb kifutetéseln

**Löfkovits Arthur ékszerüzletében.**

veztek. Beszédének ez a része szóról-szóra következett:

"T. uraim, azoknak a nagy és dicső férfiaknak emléke, akik vérükkel pecsételték meg a magyar parlamentarizmus megalapítását, kell hogy éljen minden magyar emberben. (Ugy van. Tetszés.) En az anyatejjel szívtam magamba az ezek iránti igaz kegyeletet és kifejezést adtam ennek arról a helyről is, ahonnan most kell beszélnem, valahányszor ennek ideje és szüksége fenforgott. De ha most azt olvasom, hogy egyes kortesuton járó uraságok megkoszoruzási jeleneteket rendeznek a honvédelmi emlékek mellett, hát engedjék meg nekem, bennem éppen az a kegyelet lázad fel az ellen, az a kegyelet tiltakozik az ellen, amelyet éreznünk kell szentemlékek iránt, az ellen, hogy a nemzet ezen legszentebb eszméit ilyen módon kortespolitikai reklámcélokra használjuk ki és hangulateltetés okából ilyen piaci, vásári jeleneteket rendezünk.

És t. uraim, különösen a mai pillanatban én nagyon szépen kérem azokat az urakat, hogy hagyjanak békét a honvédszobroknak és hogy akkor, mikor ők támadják meg, ők ingatják meg mindazt, a miért azok a nagy férfiak vérzetek. Vigyázzanak magukra, mert azok a nagy férfiak azért vérzetek, azért küzdöttek, azért szenvedtek, hogy felszabadítsák a magyar nemzeti akaratot, hogy szert adjanak a magyar parlamentarizmusnak, hogy megnyilatkozhassék és cselekedhessék és nem ontották vérüket törpe, elfajult epigonok technikai céljaiért. Valóban szerencsésük, hogy azok, a kik a hazáért véreztek el, nem kelhetnek fel sírjukból, mert puskatussal vernék szét azokat, a kik ott az emléksobrok körül állanak".

Ezeket mondta betűről-betűre a miniszterelnök. Elvetette az elvi harcot és megfelelően saját kortesutjáról támatta azokat, a kik politikai ellenfelei.

Délután aztán nagyot ittak a Tisza egészségére, majd a miniszterelnök és a honvédelmi miniszter agyba-főbe dicsérték egymást. Ezalatt Budapesten a hivatalos távirati iroda özönével öntötte a Tisza beszédeit és árasztotta vele a világot. Ugy pergott belőle a marosvásárhelyi ut dicsérete, a hogy álomnak is hihetetlen lett volna. Egy asszony például a tereben leejtett egy hervadt őszi rózsát, a melyet az ujjai közt morzsolt. Erről aztán a félhivatalos azt a tudósítást adta ki, hogy az asszonyok virágcsövel öntötték el Tiszát.

A hadd el hadd csak azután következett, mikor Tisza elakarta hagyni Marosvásárhelyt. A folyton tömörülni akaró nép hangulata egyre izgatottabb lett. **A Széchényi-téren fekete zászlóval vonult fel egy sereg ifju.** Tiszát abcugolta. A tömeg magatartása egyre izgatottabb lett s dobpergással felvonult a katonaság és a tömeget szétverte.

Öt órákor a bakák feltűzött szurony-nyal, a huszárok kivont karddal alkották a vasúthoz vezető sorfalat. **Hat órákor Tisza István zárt kocsiban egy század huszár-**

**Altami ezüst érem. Löfkovits Arthur ékszerész megnagyobbított arany- Fennáll 22 éve. műves és vésnöki műhelyében minden javítás átalakítás és új munka megbízhatóan és olcsón vitetik ki.**

**Órák és ékszerek legolcsóbban kaphatók**

**Legjobb, legszebb órák és ékszerek nagy választékban csak is**

**Kurián Gyula**

**órák és ékszerésznél Piac-utca 42 szám kaphatók. Javítások saját személyem által olcsóbban mint bárhol jótállással készíttetnek. Legnagyobb inga és éremző óra raktár. Ugyanitt egy jó családból való fiu tanulón felvétetik.**

**ságtól körülfogva hajtatott az állomásra.** A néptömeg a katonai kíséret dacára óriási füttyölést kezdett, majd köveket szedtek s dobálták a miniszterelnök felé. Tisza kocsiját kíséretének kocsijai követték. **A kíséretből sokan megsébesültek.**

Tisza miniszterelnök kocsija mögött s az utána következő Sándor államtitkár kocsija előtt **két revolverlövés dördült el. A golyók senkit sem találtak.**

Az állomás valóságos kard és szuronyerdő volt. Ott Sándor János államtitkár felszólította a főkapitányt, hogy a tettet ki nyomozza.

## Karácsonyi iparkiállítás.

### A kiállítás megnyitása.

Debrecen, dec 12.

(Saját tudósítónktól.) A karácsonyi iparvásár, Debrecen város tanácsának s számos testületének képviseltetése mellett, tegnap délelőtt 10 órákor nyílt meg. Tóth Kálmán elnök paprikás beszédet mondott, amelyben mélyen látó szemmel fürkészte ki s hozta napfényre a vidéki ipar esigajlásának, hatékonytalanságának fokait. A részletekben is sok újat s érdekeset mondott; legfontosabb volt ezek között az, hogy a rajzitanitást feltétlenül szakszerűen kell megkezdeni már a tanoneiskolában s erőnkert egyelőre ennek a célnak megvalósítására kell lépni.

Délelőt mozogni is alig lehetett az imponzás méretű vásáron. A látogatók legtöbbször vásárolt is a kiállított cikkek közül, melyek praktikusak és mesésen olcsók. Gazdaasszonyoknak és kereskedőknek nagy-nagy sokasága hullámzott a termekben s vásárolták, kapkodták az iparcikkeket, melyek kereskedésben nem is kaphatók. Az első vevő *Wolffka* Nándor v. püspök volt, aki egy gyönyörű apró pamlagot vásárolt meg, *Szabó* István tanone remekmunkáját.

Tegnap beszámoltunk a segédek és tanoncok kiállított cikkeiről. A tudósításhoz annyit teszünk hozzá, hogy e részben mesteri dolgokat produkáltak a felsoroltokon kívül még *Pataki* József vasöntő tanone, *Ligacs* Ágost asztalos segéd és különösen *Bornyász* János asztalos tanone.

A mesterek versenyen kívül állítanak ki. Az ő kollekcióik persze már figyelemre méltóbb munkák. Örömmel konstatáljuk, hogy a legelőkelőbb iparosok is elküldték készítményeiket a zárlatra.

Mindjárt a belépéskor megragadja figyelmünket az *Antalfy* könyvkötőmester hatalmas galériája. Nemes izlés s finom kidolgozás jellemzik az itt kiállított dolgokat, amelyek azonnal szembeötlők, hogy készítőjük külföldön is járt és sokat tanult, tapasztalt. Egy domborvértű ékszerartó a galéria legszebb cikke, de nem kevésbé ügyesek és tetszetősek a pénztárcák, a magyar stílusú gyönyörű bőrfestések, a barok és rokokó stílusú plüskeretek, aztán az írómappák s más könyvkötészeti tárgyak, mik olcsóságukkal is feltűnést keltenek.

Nem marad *Antalfy* mögött *Dávidházy* Kálmán sem, a ki viszont a nagyméretű diszíművekben excellál. Ott látjuk ezek között a *Simonffy* Imre s *Emil* számára készült diszíművek művészi bőrfedelét s egész kollekcióra menő hasonló dolgokat, mikben a tervek is becsesek. Ott van az a

diszíművél is, melyet Abauj-Torna vármegye készített el *Dávidházyval*. Ezt a diszíművet háladó irattal a kocsijuk küldték föl Kassáról, hálaképen a *Rákóczy*-harcok hazahozatalának elrendeléseért. Meglepően gazdag a szoltárkönyvek fedőlapjából összetett gyűjtemény s igen csinosak a többi bődízmunkák is.

A *Szabó* Sándor tanone ékszerkészítményeit külön említjük meg s nagy elismeréssel dicsérjük meg ezt az igazán becses és szép dolgot.

*Riesz* Lipót, *Dörre* Ferenc és *Schäger* Károly cukrászok egy egész oldalt foglalnak el. Theasíteményeket, ezukrokat, tortapalotákat s édességeket állított ki mindhárom derék iparos. Jóllesik látni a szemlélőnek azt például, hogy *Schäger* itt Debrecenben 150 féle közönséges és finom cukorfajtát állít elő gyárilag s ezzel visszaszorítani igyekszik a cseh készítményeket.

Ifjabb *Piros* József és ifj. *Mikó* József timárok jól cserzett bőrlepedőket, *Flegler* György gyönyörűen díszített, finoman kidolgozott réz- és vasúgyakat, a Komáromi-cég pedig egy tökéletes, feltűnően izléses cimbalmot s szép hegedűket állított ki. *Goldstein* Karolina izléses derékfűzőkkel, *Schware* Árminné erős harisnyákkal, *Wibíral* János precízen kidolgozott asztallal, *Dinnyés* Gyula művészi értékű ágyfő-készítményekkel, *Schware* Vilmos szép butordarabokkal, a eszmadia szakcsoport pedig egész raktárral szerepel a tárlaton. A Horváth Gusztáv két méter átmérőjű, csodaszép órájáról eleget írni nem lehet; meg kell nézni azt.

A *Rosenberg* és *Hammer* díszes és erős kerékpárja szintén mestermunka. Csinosak és szépek a *Medgyessi* Gábor szíjgyártómester készítményei is, valamint a *Varjasi* Gyula kosarai s a *Neubauer* János feltűnően szép sodronykészítményei. *Ókrós* Sándor kovács egy saját találmányu kocsztörő-gépet állított ki. Hannel Sámuel fürdőszoba berendezése elsőrendű munka, becses cikk a *Salánky* Ferenc gubásmester magyar szürje s izlésesek a *Harsányi* Gábor szürszabó készítményei szintén.

*Dömsödy* Ferenc kürtöket, fésűket s más szarukészítményeket állított ki. Az ő galériája s a *Kádár* János késmesteré a legimpozánsabb az északi oldalon. Mindketjük egész raktárt küldött be, csupa izléses, erős, olcsó s figyelemreméltó dolgokból.

Az *Egri* Ferenc péksíteményei étvágygerjesztők, tiszták és a mi fő, árukhoz képest nagyok. *Madácsi* Lajos szép és olcsó rostákat meg szítákat, *Szathmáry* Imre szintén tökéletes donga-készítményeket, *Pongrácz* Agostonné pedig határozottan izléses magyar kalap gyűjteményt állított ki. Csinosak, erősek a *Molnár* Mihály és *Ókrós* István kötélkészítményei is.

A kiállítás belépő-díja 20 fillér és 10 fillér. Az előbbi jegy nyereségre is jogosít, az utóbbi nem. Nyitva van a vásár naponta 9-1-ig, délután 3-7 óráig. Mindenkinek melegen ajánljuk a vásár megtekintését.

## Protestáns-estély.

Debrecen, decz. 12.

A Hittanszaki Önképző Társulat protestáns-estélyeinek sorozatát tegnap délután egy minden tekintetben sikerült estélylyel gazdagította. Teljes elismerés illeti a társulat buzgó vezetőségét, hogy a tél folyamán

szórakoztató, mindamellett vallásos-estélyeket rendez. Hogy ez estélyek mennyire szükségesek, mutatja a főiskolai diszterem, hol az estély lefolyt, szorongásig megtelt s az is, hogy épen a terem kicsisége miatt korlátolt számban kibocsátott jegyeket a közönség egy nap alatt elkaphotta. Épen azért célszerűen cselekedne a társulat vezetősége akkor, ha a protestáns-estélyeket sokkal nagyobb teremben tartaná, ezáltal elkerülhető volnának az olyan esetek is, mint a melyek most előfordultak, t. i. több állandó látogatója a protestáns-estélyeknek a fentemlített okok miatt a tegnapi estélyre nem mehetett.

Egyébként a tegnapi protestáns-estély ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben kitünően sikerült. A Főiskolai Énekkar által precizen előadott vallásos ének után Jánosi Zoltán, a kedvelt debreceni református lelkész remek gondolatokban és költői hasonlatokban gazdag vallásos tárgyú szabadelőadást tartott, melynek végeztével a hálás hallgatóság hosszasan éljenezte. Poosch Margit urleány, a debreceni zenede kiváló volt növendéke bámulatos zongorajátékával bilincselte le a közönség figyelmét. Váradai Antal „Az Ur ítélt” című melodramáját szépen szavalta Peley József hittanhallgató Ujváry Ilona urleány zongora és Alföldy Béla harmónium kísérete mellett. Amilyen szép volt a szavaltat, ép oly kellemes volt a kíséret.

Az ev. reform. tanítóképző intézet vonós zenekara összhangzóan előadott Erkel Ferenc „Hunyadi László” opera nyitánya után Zoltai Lajos a kitünő történész tartott felolvasást a Komáromi Csipkés György által írt és a debreceniek által nyomtatott biblia sorsáról; az értékes biblia egy példányát, melyet a főiskolai anyakönyvtárban őriznek, be is mutatta.

Az estély egyik legkedvesebb száma Bartha Berta szavaltata volt. A kitünően előadott szavaltat frenetikus hatást tett, úgy hogy percekig eltaposták és éljeneztek. Ugy szintén sikerült az Agárdi Erzsike, Alföldy Gizella, Hézszer Margit, Sáfrány Ida, Vad Ilonka, Barla Szabó Margit, Bartha Ilonka, Pápai Margit, Kenézi Anna, Pólya Mária, László Gabriella és Stark Lenke urleányok által előadott „Iphigenia auf Tauris,” opera Himnusza. A kitünően Sikerült estély a 130-ik dícséret 1-ső versének éneklésével ért véget.

## UJDONSÁGOK.

\* **Irnoki kinevezés.** A igazságügyi miniszter Mátrai Imre debreceni törvényszéki díjnokot a tiszalöki járásbíróvához irnokká nevezte ki.

\* **Teaestély a Bikában.** Az angol társaságok kedves szokását, a five o'clock teázást plántálta át most Debrecenbe a Szent Erzsébet nőegylet. Tegnapi, hogy az első ilyen társas oszonna lezajlott a Bikában, kitetszett, hogy igaza van a jó öreg Walter Scottnak, aki valósággal oltart emel az ötóraizás kultuszának. A diszterem 30-40 asztalát délután toalettekben pompázó, díszes hölgyközönség ülte

körül. A teát, süteményeket s a desszertet előkelő, urikisasszonykák hordták körül, olyikuk szép bóbitát is tűzött föl a hajára, valamennyiük pedig kedvesen mosolygott a vendégekre. Egy korona volt mindössze a belépti díj, mégis 400 koronányi összeg gyűlt össze Debrecen szegényei számára. Vigan folyt persze a társalgás s mindjárt az első délutánon kialakult az összes ilyen zsurok képe: Kedves, csevegő délutánok lesznek ezek, a melyek alatt pompásan lehet eltölteni két-három órát. Még Rácz Károlyról is említést teszünk, a ki teljes, tizenhéttagu zenekarával sétahangversenyt adott, szépen megválogatott s kitünően előadott műsorszámokkal.

\* **A képkiallítás látogatottsága.** A képkiallítást talán tegnap látogatták legtöbben. Dél előtt 10 órától s délután három órától kezdve folytonosan zsufolásig telve voltak a termek. A vételkedv is fellendült; tegnap már tizenkét képre kezdtek alkudozást a debreceni műbarátok.

\* **Degenfeld gróf adománya.** A pele-i (Szilágy megye) református templom és torony renoválási költségeire Degenfeld József gróf 600 koronát adományozott. Ugyane célra 40 koronát küldött Debrecenből özv. Hegyi Mihályné is.

\* **A Csarnok estélye.** A Csarnok estélyéről adott tudósításunkhoz pótlólag most adjuk hozzá, hogy a Ledovszky Gizella és Szirmai Imre énekszámaát Huber Miksa színházi karmester kísérte zongorán művészi módon.

\* **Uj pénzügyi titkár.** A pénzügyminiszter Joga Mihály debreceni pénzügyigazgatósági segédtitkárt a veszprémi pénzügyigazgatósághoz pénzügyi titkárra végleges minőségben kinevezte.

\* **Véresre vert foleség.** Két évig éltek együtt békességben egész tegnapig, a mikor a férj uram, Tóth Lajos napszámos, részegen állított be a lakására. Semmi sem tetszett neki, a mit elébe tettek, mindent csak hányt-vetett, végül társára rontott, a kit véresre vert. Az asszony úgy véresen futott a rendőrségre, hol sérüléséről orvosi látelvet vettek fel s a brutális ember ellen megindították az eljárást.

\* **Amazonok harca.** Tegnapi déli órákban nagy riadalom támadt a Nyomatató-utcán. A 15-ik számú ház pincekonyhájából hangos jajveszékeltés ütötte meg a járó-kelők fülét s néhány pillanat alatt egész ember-tömeg vette körül a házat. Lent a pincében pedig a szakácsné és a szobalány elkeseredett harcot vívtak egymással. Daróczy Erzsébet a szakácsné erősebb volt Tyukodi Zsófinál, a szobalányt s a fiatal leányt kegyetlenül megtépázta. Beleragadt a hajába s úgy cibálta le a földre. A szegény leány két-ségbeesetten sikoltzott s hasztalan igyeke-

zett a szakácsné körmei közül menekülni, ki marok számára tépte ki haját. A kinos látványt az összesereglett nép vetett véget, kiszabadítva a szobalányt kellemetlen helyzetéből. Az amazonok harca felett a rendőrségen ülnek törvényt.

\* **A szemszéd bosszuja.** A bosszúállásnak szokatlan nemét alkalmazta Joga András nagycserei lakos barátja, Szabó András ellen, kivel egy idő óta rossz viszonyban élt. Este belopódzott annak istállójába s egy éles késsel egyik lovának az ereit felmetszette. A szegény pára, mire gazdája felébredt, elvérzett. Szabó szemszédja ellen feljelentést tett az ügyészségnél.

\* **Elfogott betörők.** A Suba István vendéglősnél történt betörés tettesét a rendőrség hamarosan kézre kerítette s azóta a börtön falai közt várják büntetésük kiszabását. A rendőrség ez ügyben dícséretes buzgalmat fejtett ki, mely sikeres eredményre vezetett. A betörők ketten voltak Végh János és Hulmann István. A rendőrség először Végh János kocsiát fogta el, a ki azonban konokul tagadt. Bikfalvy Mihály azonban kinyomozta, hogy Véghet az utóbbi napokban gyakran látták egy Hulmann István nevű csavargóval. Az az ötlete támadt, ha Végh követte el a betörést, biztosan tudhatott erről Hulmann is. Hosszas kutatás után az esteli órákban Hulmant az Ádám-féle szállásadáson megtalálta s kérdőre vonta. A meglepett csavargó annyira megijedt, hogy mindent bevallott. Az ellopott husneműeket is megkerítették egy Nyil-utcai lakosnál, hova Végh János a betörés után egy ponyvába begöngyölve vitte.

\* **Betörés a tanyán.** Az elmúlt éjjel Asztalos Sándor ondódi tanyáján betörés történt, a mikor is a tettes az ablakon keresztül tíz korona készpénzt és tizennégy korona értékű ingóságát vitt el. A csendőrség tegnap kinyomozta a tettest Szarka György személyében, a ki régebben mint kocsi szolgált Asztalos Sándornál. Szarka György neszét vette, hogy a csendőrök nyomában vannak, még idejében megszökött a város területéről.

\* **A Magyar testvérek hangversenye.** Az Emke kávéház, mely az utóbbi időben az intelligens közönség kedvenc kávéházává lett, különösen kellemes hely zeneestélyek alkalmából. Ma újból lesz benne zeneestély. A Magyar testvérek tartanak változatos műsorról hangversenyt, bizonyára most is, mint rendesen igen szép és nagy közönség előtt.

\* **Állandó kiállítás** hasznos karácsonyi ajándékokból, Barthanál.

\* **Világhírű amerikai sár- és hócipők** egyedüli raktára Fekoténél.

\* **Rendkívül olcsón** lehet alkalmas karácsonyi ajándékokat vásárolni a Schwartz-féle pipa-metsző és fényképező cikkek üzletében, a városházával szemben.

Fennáll 22 éve.

**Legnagyobb legrégebb és legmegbízhatóbb**

Több kifutottás

← órák és ékszerüzlet →

**LÖFKOVITS ARTHUR** DEBRECEN, Főpiacz.

✿ Gyönyörű és olcsó gyermekjátékok és más ajándéktárgyak ✿  
kaphatók **Schwarz M. L.** cégnél Schaffer ház, főposta mellett.

**Patent korcsolya szijjak és Korcsolya különlegességek, olcsón beszerezhetők:**

**Bészler és Dávid**  
vaskereskedőknél.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajoár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Ajánlat.**

ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jen nagykereskedésében. Városház-utca.

DISZNÓÖLÉSHEZ RIZSEK és mindenféle friss darálású fűszerek a legolcsóbban beszerezhetőek. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-  
utca és kenyér piac-sarkán.

EGY TISZTESÉGES közép koru árvalányháza kisasszonynak, vagy ehez hasonló állást, ki a főzésben is jártas, ohajtaua, cím a kiadóban

**Eladás.**

HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN a városi vendéglő és kávéházi berendezés billiard asztallal szabad-  
kézből olesó árban eladó.

UJ-LELTAN 1 és fél hold szőlő, nagy kő pincé-  
vel, cserepes pajtával, bormérők és vendéglő-  
sőknek igen alkalmas, jutányosan eladó. Érte-  
kezhetni: Vendég-utca 3 szám.

Elvállal mindenféle szobafestéseket  
és tapetirozásokat a legjutányosabb  
árban

**NORVÁTH ANDRÁS**

mázoló-, szoba- és templom-festő  
**DEBRECZEN,**

Piacz-utca 21-ik szám alatt.

A Dr. Borsos-féle

**Hajszesz és Hajkenőcs**

biztosan megszünteti a haj hull-  
lását, a hajvégek megtörését, a haj  
elmolyosodását. — Teljesen ártal-  
matlan. — Elősegíti a haj növét és  
annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

**MIHALOVITS J. gyógyszerárban**

DEBRECEN, Főter31. szám.

**Szövet maradékok**

120 cm. széles szövet . . . . .	50 kr.
120 cm. széles szövet . . . . .	85 kr.
120 cm. széles posztó . . . . .	60 kr.
130 cm. széles cybelin . . . . .	1.10 kr.

**Benyáts Emil**

női kézimunka és rövidáru üzlete  
Debrecen, (Tisza palota.)

Hirdetések jutányos áron  
felvételnek a  
„DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadó-  
hivatalban, Lamprecht-ház. Piacz-u. 42

**Disznóöléshez**

a legmegbízhatóbb frissen őrölt fű-  
szerek, hófehér darált só és olesó  
Rizskásák kaphatók

**Fritsch Károly**

fűszeráru üzletében főter a Bika  
szállodával szemben.

**Zádor Lajos**

divattermében

december 31-ig, ritka

alkalmi bevásárlás

női divatozlkkekben, finom  
gyapju szövetek, sejmek,  
díszek, női és gyermek  
felöltők, blousek, szörme  
boák és karmantyuk rend-  
kivüli leszállított árakban.

Múlt évi czikkek minden  
árban kiárusittatnak.



Legalkalmasabb  
**karácsonyi** ≈  
≈ **ajándékok**  
**BORSOS KATA**  
műipar-áru üzletében  
**DEBRECEN, városháza.**

E hó 11-én kezdődik

**Bosznay J. és Társa**

divat- és szőnyeg áruházában  
a nagy

**Karácsonyi**  
**vásár. \* \* \***

**Karácsonyi Vásár**

női divatkelme áruházunkban  
megkezdődött.

**Szabó Lajos fiai cégénél**

Debreczen, Rózsa-tér.  
Leszállított árban

női divatkelm. ék. Gyapjúfla-  
nellek, Mosó vellek.